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Az angol impérium örököse 
Kanada felé kacsint 

Roosevelt amerikai elnök minden erejével azon 

n, hogy világhatalmi törekvéseinek egyik további 

igen fontos pontját, Anglia költségére, megvalósitsa. 

Semmi egyebet nem kiván Angliától, mint azt, hogy 

katonailag és gazdaságiag egyaránt teljes mértékben 

szolgáltassa ki magát az Égyesült Allamoknak. Wa- 

lamoknak a háboru befejezése utáni időre is vala 

mennyi brit támaszpont igénybevételére, gazdasági 

lag pedig a brit impérium területén érvényben lévő 

váédvámok eltörlése, valamint a kaucsuk és cinn világ- 

piacain elfoglalt monopolisztikus állásának feladása 

által. A Churchill legutóbbi beszédében annyira di- 

csért és „nagylelkü tett"-nek nevezett roosevelti 

„land and leasc' törvény, amely készpénzzel való fi-
 

Zetés nélküli tegyverszállitásokat biztosit, ebből a 

sült ÁAllamoknak először sikerült az Ottawa- 

rákta betörnie. Hivatalosan ezt igy értelmezik : 

2 szerződés magva a két szomszédos országban elő- 

ánitott hadianyag szabványositása. A szerződés egy- 

delée felesleges munhát és, hogy az angol-ameri: 

kai kormány megrendeléseit észszerüen oszthassák el 

ét ország ipara között. Valójában azonban a szer-
 

és annyit jelent, hogy az együttmüködési bizott- 

g amerikai tagjai betekintést nyernek a kanadai. 

letőleg brit gyártási rendszerbe és ezzel eddig féltve 

rzött brit kereskedelmi titkok megismerésének bir- 

kába jutnak. 

Kanada, a legnagyobb brit dominium, amely terü- 
re nézve még az Egyesült Allamoknál negyobb, 

Auoglia számára - mint ahogyan igen gyakran téve- 

Apkaotjak E valóban az a mesebeli ország, 

ahol ha a csillagos Égre ráborul az est, magányo 

farmerek szomoru énekének régen elfelejtett 
meló- 

iáis viszi a szél az alvó prérik végtelen messzesége 

t egegyel a oey Mountatna fenséges hatá- 

ráig. Kanada a brit impérium kincses-kamrája! Mez 

mérhetetlenül gazdag talajkincsekben, nik
 a 

Adium, azbeszt, arany, réz, cink és ólom rend- 

ea nk va és haezelen felül páratan 
kazdo 

állitó. Hlyenformán természetes, hogy a ha- 

akonzszltó lett az angol impérium 
jegfontosabb 

egyverkezési ipari nyersanyagtára. Kanada fel
adata 

azonban nemcsak abban áli, hogy Angliának élelmi- 

szereket és hadünara számára nyersanyagokat szállit- 

son és ezenkivül az angol hadsereget, külö
nösen pe- 

dig a légi haderőt kész hadieszközökkel támogassa. 

Kanada egyben az Egyesült Államok és Anza
 között 

az összeköttetés legerősebb láncszeme, már csak 
azért 

mert régebben - akkor még ugyan inkább cs
ak 

gaopolitikai okokból - az Egyesült Allamokkal sok-
 

21 szorosabb gazdasági kapcsolatokat tartott fenn, 

int magával az anyaországgal. Rocsevelt elnök na- 

" is jál tudta, hogv 1938 augusztus 18-án Kire
s- 

nban mondott beszédében Karada védelmét niétt 
sorolta kitejezetten az Egvesüle Allamok reladatai 

1 közé alompolitikai következtetéseinek levonásá- 

ban nyilván nemcsak abhól a tényből indult ki hozva
 

9 mszédos, még csak határjelző oszlopokkal sem 

z ztott ország között népesedéspolitikai és kul- 

z 

rő termelési kapa- 

ebegett. Amerika 
gonddal felrakta- 

ök" ével és most az angol Vi 
m gazdasági életéne ásása révén akár 

yökhöz jutni és az amerikas prosperitásnak 
b alanozást adni. Anglia pedig - akarva, nem 

" 
rva - kénytelen lesz szinlelt megelégedést mu- 

tonailag azáltal, hogy jogot biztosit az Egyesült Al- 

szempontból megvilágitva kétségtelenül sajátságos 

fényt kap. Az uj Kanada-USA megállapodással az 

azonban azt is célozza, hogy elkerüljenek 

Ziarul Comunitafii Mashiare dín Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

Pétain-Gö 

n 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: Pétain 
marsall vasárnap este elutazott Vichyből. Az éjsza- 
kát különvonatán töltötte, jelentette ki De Brinon 
francia nagykövet a francia, német és külföldi sajtó 

gadáson 

markációs vonalon De Brinon a francia kormány 
megbízottja a megszállt vidéken és Hanesse repülő- 
tűbornok, Göring tábornagy megbizottja fogadta. 
Péiain marsall gépkocsin folytatta innen utiát Saint 
Flerentin-Vercieny-ig. 
találkozó kijelölt helyéig. 

Mindazon helységekben melyeken Pétain 
marsall gépkocsija áthaladt. a lakosság a 

marsalit lelkesen ünnegelte. 
A francia államfő délben egy órakor érkezett meg a 
Seint Florentin-Vercigny-i állomásra. Itt 

a német birodalmi marsal! rendkivül szivé- 
yyyesen üdvözölte a francia államfőt. 
De Brinon résztvett ezen a találkozón és kiemelte, 

képviselői előtt a német nagykövetségen tartott fo- 

Hétfőn délelőtt 11 órakor Pétain marsallt a de- 

a Göring marsallal történő 

ring találkozó 
Sa nt Florentin-Vercigny-ben 

A francia államfő rendkivül szivélyes megbeszéléseket folytatott a 
émet birodalmi marsallal a két államot érintő problémák ügyében 

A meghbeszélések befe 

hogy Pétain marsall már régóta kifejezte ama óha- francia éllamfő és Darlan tenaernaav 
ját, bogy találkozhassék Göring tábornaggyal. Gö- ! nisztevelnök visszatért Vichvbe. (Rador) 
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ring tábornagy és Pétain marsall találkozója Göring 
t ornagy kulonvonataán ment végpe. A ket marsail 
negyedorai megpeszelés után a irancia államió fel- 
kelte Larian tengernagyot a targyaláson való rész- 
vé-elre. 

A tárgyalás három óra tiz percig tartott. 
tál Megvizsgálták mindazokat a kérdéseket, 

mélyek Németországot és Franciaországot 
ó t a 

vel Göring tábornagy ven- 
dégül látta a francia államfőt. A délebédet Göring 
marsall különvyenatán szolgálták fel. Ezen résztvett 
Daran tengern amint Bodenschatz és Ha- 

ibornokok, Galland a es, az ismert 
ő, De Brinon nagykövet és Fontaine őr- 

red 

német repül 
nagy. 

A megbaszó seket ezután ugyanoly ezivé- 
ában folyt lyes formá 

á a harminc perckor Göring tábornagy 
Pétain marsallt önvonatához kis és nagyon 
szivélves formáhan vatt burcsut a fran a államiőtől 

Vichvből ielenti a Stefani-iroda: n marsai! 
helyettes m- 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszallásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti fronton, 
folynak a harcok. 

Moszkva harci körzetében a német csapatok to- 
vábbi szakaszokon mélyen benyomultak az ellensé- 
ges védelmi rendszerbe. Szentpétervárnál az erős 
tüzérségi előkészület után meginditott több ellensé- 
ges kitörési kisérletet visszavertünk. 

A német légihaderő bombatelitalálatot ért el a 
Volgánál levő Rybinsk egyik repülőgépgyárában, a 
Ladoga-tó jegén ellenséges csapatmozdulatokat hiu- 
sitott meg és folytatta Tichwintől keletre a vasuti 
összeköttetések megsemmisitését. Harci repülőgépek 
a legutóbbi éjszaka Szentrétervárt és a front északi 
szakoszán levő szovjet légi támaszpontokat bom- 

Az Anelia körüli vizekan a német lávikaderő el- 

Rosztow körzetében tovább 

selvesztett emv kátezer tonnás szállitóbhajót. Két 
elmi haijót magrongyáltak. Végitáma- 

dásoat intáztek Analja keleti részén kikötőberende- 
zésgel ás ellátási itzamak ellen is. 

fezatatriáhan, Tabruttól dáttratatra a változa- 
tos karral a lamntótbi nasalban a námat alasz sa- 
pato"ra Wodraráon alatmttak. Az ellenséget, amely 

Helsinkiből jelenti a Német Távirati Iroda: A 
finn főhadiszállás november 30-án kiadott hadijelen- 
tése: Hangö frontján elég élénk ellenséges tüzérségi 
tevékenység és tüzérségünk normális tevékenysége 
folyik. A karéliai földszorosban gyenge ellenséges 
tüzérségi tevékenység. Tüzérségünk, gránátvetőink 

s tankelháritóink ellenséges célpontokat bombáztak. 
A szviri fronton a tüzérség és a gránátvetők nyugta 

ellenállási központokat semmisítettek meg 

Negyvennyol ellenséges 
kereskedeimi hajót sülyesztettek el 

novemberben a németek 

füzérségi tevékerység a Fnn fronte1n 

lanitó tüze és felderitő tevékenység folyik min két 
részről. Tüzérségünk és gránátvetőink el 

kisérletet tett a bekeritett egységek felszaba diására, 
visszavorték és sulyos veszteségeket okoztak annak. 
Német harci repülögépek borabakkal árasztották el a 
sollumi front felé vezető utánpotlási vonalat és su- 
lyos károkat okoztak szállitó berendezésekben Sidi 
Baraninál és Marsa Matruhnál. 

Az eddig érkezett jelentések szerint a harcok 
kezdetétől több mint kilencezer hadifoglyet, köztük 
három tábornokot, ejtettek a német és olasz csapatolt 
és számos ágyun kivül még 814 brit páncélos jármü- 
vet zsálamányoltak. vagy semmisitettek meg. ezezki- 

br ilőgépet is lelőttek. 
A brit haditengerészet november hónanban érzé- 

keny veszteségeket szenvedett. Német tengeri és jlégi 
egységek elsülyesztetek egy repülőgépanyan- ót, 
egy cirkálót, három terpedórombolót, négy gyorsna- 
szádot, egy őrhajót és egy előörshajót. Ezenkivül su- 
lyosan megrongáltak kés csatahajót, két tornedórom- 
Bolót és mésik három hadihajót. 

A brit ellátási hajózás elleni harc során november 
hónapban a német haditengerészet és légihaderő 48 
ellenséves kercekedelmi E-jót silyosztett el, összesen 

ommal. Ezenkivül harmincki- 
an sulyosan megronváltak. Az ellen- 

5 tengerrészalran atmáltk rávén is jelen- 
vedete hajótérban. 

itési munká- ütegállást elfoglaltak és az ellenség e 
ltunk. A latai megszakadtak. Egy barakfal 

keleti fronton, a dé 
Több helyen az ellens 

erős támadágsokot intézett 
ezeket a támadásokat visszaver de 

ASZENTPOTURVÁRI 



" 

ezaemzai 

lországi városban levő fogolytáborban van, elmon- 

dotta, hogy a szentpétervári diákok titkos alakulatba 

tömörültek - irja az Uusi Soumi" cimü lap, - 

amelynek az lenne a célja. hogy megdöntse Sztalin 

diktaturáját. Néhány év előtt ezt a diákszervezetet 

feloszlatták és a diákokat börtönökbe zárták és 

kényszermunkára büntették. (ESS). 

IszérszoRT ANGOL GÉPESITETr CSAPATOK 

kRRóőmából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás 

közleményét: Az elmult nanon a marmarikai csata 

ujból helvi harcokkal ijárt. Tob-uknál tüzérségi tevé- 

a a . 

Deuosa 
kenység volt, az ellenség páncélosokkal támogatott 

támadását a „"Tre To"-hadosztály visszaverte. A kö- 

zépső frontszakaszon előretolt egységek csaptak 

össze, több ellenséges harckocsit az olaszok meg- 

semmisitettek. Sollumnál tüzérségi tevékenység folyt, 

Dzsebeltől délre olasz egységek anzol gépesitett csa- 

patokat megtámadtak és szétielszórtak. 
A német- 

olasz légierő Marsa Matruhnál bombázta é
s cépfegy- 

verezte az angolok katonai célpontjait, vasuti beren- 

dezéseit és ellátási központjait. Öt ellenséges gépet 

lelőttek. 

A iranciaországi szabadkőömüvesek 
az összes felelős állásokat elloglalták 

Párisból jelenti a Rador: Fay Bernard, a nemzeti 

könyvtár főkezelője Pétain marsalltól megbizást 

nyert a francia szabadkőmüves páholyok müködésére 

vonatkozó okmányok és iratok összegyüjtésére. Fay 

Bernard ezekkel az okmányokkal kapcsolatban kije- 

lentette, hogy belőlük kitünik. milyen szoros kapcso- 

latban voltak egymással a szabadkőmüvesek és egy- 

más érdekében való közbenjárással az összes felelős 

éllágokat elfoglalták. A szabadkömüves szervezet, 

anélkül, hogy közvetlen támadást intézett volna az 

egyház ellen, müködésével igyekezett azt szétrom- 

boini. Franciaországban jelentős volt a szabadkőmü- 

vesek tevékenysége. A szabadkőmüvesek már 1938- 

ban nyiltan a háboru mellett foglaltak állást 
és ilyen 

írányban állandó nyomást gyakoroltak a francia ál
- 

lamférfiakra. 

f a v 

Az amerikaiuk ilúvsznan 

észnk-Minűból és a monucividékről 
Pekingből jelentik: A pekingi amerikai nagykö- 

vetség körlevelet adott ki, amelyben felszólitja az 

Észak-Kinában vagy Mongoliában letelepedett összes 

amerikai alattvalókat: haladéktalanul távozzanak 

el zekből az országokból. Feltehető, hogy ezidő
 sze- 

rint ezeken a vidékeken 1133 amerikai tartózkodik: 

617 férfi és 516 nő. Az amerikai alattvalók tá
vozásá- 

nak Shanghaion keresztül kell történnie. (ESS). 

Diszes siremléket 
a kegyelet Marconi hamvai 
Marconii, a nagy tudóst és világhirü feltalálót 

nalála után a cortosai családi sirboltban helyezték el. 

De örök nyugalomra csak a testét adták át a teme
- 

tőnek, a szelleme tovább él és világit ennek a nagy 

1 
1 

i 

tudósnak, aki a legcsodálatosabb találmányokkal 

ajándékozta meg ugy hazáját, mint az egész v
ilágot. 

A dróttalan táviró feltalálója a rádiót is tökélete- 

sitette és olyan széles eredményes munkát végzett 

más tereken is, hogy etekintetben legfeljebb 
Edison 

gazdag életét lehet párhuzamba állitani az ővével. A 

Nobel-dijas Marconi találta fel az ugynevezett d
rót- 

talan bussolet is, melynek célja az, hogy a h
ajók a 

legsürübb ködben is tájékozódhassanak az elektromos
 

hullámok segitségével. 1912-ben kapta meg erre a ta- z 
lálmányára Marconi Amerikában a szabadalmat és 

azóta rendkivül sok haszna volt belőle az egyetemes 

á hál * * * * *" 

emelt 
főlé 

hajózásnak. Olaszország most ismét különös kegye- 

lettel adózott legnagyobb fizikusának. Bolognában 

gyönyörü mauzoleumot épitettek számára. A mauzo- 

leumot azos a téren emelték, ahol Marconi 
drótnél- 

küli táviratozási kisérletei először sikerültek. Az 

egész teret oszlopcsarnokszerüen épitették ki és a 

tér északi oldalán emelkedik a Karrarai márványból 

készült mauzoleum. Most kegyeletes ünneps
ég kere- 

tében szállitották át Cerosából a felejthetetlen nagy 

tudós hamvait. Az emlékünnepségen a Marconi-
csa- 

lád tagjai vettek részt és nagyszámu közönség, amely
 

ezen alkalomból Olaszország minden részéből Bo
log- 

nába özönlött. Az emlékbeszédet Mussolini ta
rtotta, 

aki kezveletes szavakkal tolmácsolta az olasz nem
zet 

örök háláját. 

Úeszedelmes betőzőt tett ártalmatlanná 

egy ióvárosi detektiv 
Detektivregénybe illő módon fogott el Bucuresti- 

ben egy veszedelmes betörőt Stefanescu Gheorghe 

detektiv. Stefanescu Gheorghe nyomozásra indu
lt és 

utközben figyelmes lett egy férfire, aki gyanusan vi- 

selkedett. A detektiv követni kezdte a gyanus ide- 

gent, aki az egyik szük utcában hirtelen megállt és 

Szemsafordult a detektivvel, majd rágyujtott egy 

detektiv erre odalépett az ismeretlen- cigarettára. A 

nhez és bemutatkozott: 

- Stefanescu detektiv vagyok. Boldog lennék, 

ha megismerkedhetnénk. 

Én egyáltalán nem kivánom az ismeretségét 

válaszolta az idegen és tovább akart menni. 

Adetektiv erre hivatalosan is felszólito
tta, hogy 

igazolja magát, mire az idegen kemény ököl
csapást 

mért a detektiv arcába. A detektiv rávetette ma
gát 

támadójára és közelharc kezdődött. 

Az idegen végül is kitépte magát a detekti
v 

kezeiből, revelvert rántott és három lövés
t 

adott le Stefanescu Gheorghera. 

Mind a három lövés talált. Az egyik golyó a fején 

sebesitette meg, kettő pedig a karját érte, de a 
de- 

lektiv még sérülten sem adta fel a harcot. Ujból meg
- 

ragadta az ismeretlent s addig tartotta, 
ö 

bodega személyzete a segitségére sietett. A lövés
ek 

zajára odasietett emberek azután lefegyverez
ték az 

ismeretlent és megkötözték. 

A rendőrségen kiderült, hogy a bátor detektiv 

1áse csinált, mert 

Mmicscu Petre veszedelmes betörét tette ár- 

amig a közel 

talmatlanná, aki csak nemrégiben szabadult 
ki a börtönből. 

Kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy éppen 

egy kxorteien betörésből igyekezett hazafelé, amikor 

a detektiv nyomába szegődött. 

= Szerencsétlen napom volt! - fejezte be 

tektivet pedig orvosi segélyben részesitették. Az or- 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy sérülései szeren- 

csére nem sulycsak és hamarosan ismét szolgálatba 

Mazvar Hőnnantár 

Viszon eladók a Ma- 
é c 4 gyar Népközösség 

megyei szervezetei 
d utján, vagy közvetle- 

n atimisoari tagol 
ARA3SLE zat köznonu ramájába- 

TIMISOARAL 
Bulevardal Reeina Maria 8 alatt rendelhetik meg. 
........... 

a 

vallo 

mását a betörő, akit átadták az ügyészségnek, a de- 

Csütörtök, 1941 december 4 
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szakszerü javnások 
Vihanyszerelések 

Moilorszerelések 

I. STARCIEVICI 
ECT«OlECAMKs es VILLANYSZEKELŐ 
Arad, Sirada Eminescu 8. Telelen 17. 1 

Bridou tabornok az uj franca 
nadugyminiszter: 

Viehyből jelentik: Itteni jól tájékozott körökben 
ugy vélik, hogy a repülőszerencsétlenség folytán tra- 
glkus módon elhunyt Huntziger francia hadügymi- 

niszter utódja a nemzetvédelmi tárca betöltésében De 
Brinon párisi francia nagykövet eidigi munkatársa, 
Bridou tábornoz lesz. (Telegraph Orient). 
. a a 

Servano Suner kihaligatása 
Franco tábornoknái 

Madridból jelenti az NTI: Serrano Suner spanyol 
külügyminiszter a berlini megbeszélésekről visszatért 
a spanyol fővárosba és hétfőn este kihallgatáson je- 
lent meg Franco spanyol államfő előtt, akinek jelen- 

tést tett a német fővárosban való tartózkodása idején 
német és idegen államférfiakkal folytatott tárgyalá- 
saizól. 
At.... 

A francia hadugyminiszen.um 
uljaszelvezése 

Vichyből jelenti a Nemet lavuati Iroda: A 
letin ge törvényt közol, melynek ertelmé- 
en a irancia hadügymi téri jes jjá bel a tane gyminisztériumot teljesen ujjá- 

Az uj törvény azon az elven alapul, hogy a 
tervek, rendeletek, valamint a vezetés is, 
a hadeereget illeken, a parancsnokságok 
kizárólagos hatáskörébe tartoznak és ezek- 
nek vannak alárendelve a közigazgatási 

A közigazgatási kerül e t közigazgatási kerületek az együttes pontos eg - 
müködését biztositják és igy eselekvén eeseet 
adnak a parancsnokságnak. 

A rendeletek megszabásának és végreha- 
tásának ellenőrzését a hadügyminiszternek 

tartják fent. 
A hadseres általános közigazgatási vezetőségét te- 
hát feloszlatiák. Két ui isazgatóságot létesitenek: 
külön a személyzeti és külön az anyagi ügvek intézé: 
sére. E két igazgatósásot közvetlanül a hadsereg ve- 
zérkari főnöke hatásköréhe rendelik. (Rador) 

J 

Brasov varos husellátását a igarmesteri 
hivatal szerződés utján biztositotta. A zezonet k 
tött cegnek hat hét alatt ezerötszáz darab vagott 
seitésc keli leszalitania a varos részére. 

November elején kezdődtek a szaállitások és 
ezideig mintegy nyolcszáz darab sertés érke- 

zett Erasovba. 

A szállitás lebonyolitására Kónya József, a me 
szárosok brasovi egyesületének elnöke és Moise Popa 
vendéglős kapott megbizást, mig a kiárusitást a hen 
tesek egyetemlegesen vállalták. A nyersszalonna és a 
háj fejadagját a város hétről-hétre huszonöt, illetve 
ötven dekagramban állspitotta meg. Marhahussal ez- 
időszerint szintén el van látva a város. 

Ami a fehérlisztet illeti, Brasov város 
már hetek óta zavartalanul folyik. 

A lisztraktárak tekintélves készletekkel ren 
delkeznek és micden szükségletet ki tudnak 

Főzőolajat a napokban osztottak. 
uttal is husz dekagram. 

Itt emlitjük meg, hogy a brasovi polgármest 
hivatal felsőbb rendeletre való hivatkozással felszóli 

totta a malmokat, szövetkezeteket, gyárakat, étte. 

meket, kantinokat, penziókat, szanatóriumokat, pék 

ségeket, pogácsásokat stb., nyujtsanak be kimutatás 

arról, hogy milyen mennyiségü buzával, kukoricával 

fehér- és kenyérliszttel, kukoricaliszttel, korpával, 
burgonyával, sóval, petróleummal, cukorral, fával és 
takarmánnyal rendelkeznek. Kimutatást kért 
a kereskedések raktáraiban található közszükségleti 

cikkekről, valamint a külvárosi őstermelők birtoká 

ban levő husállatokról és igásfogatokról. A 29.043- 

1941. számot viselő rendelet hansulyozza, hogy ezeke 

az adatokat kizárólag azért kérik, hogy megállapitsák 

a tényleges hiányokat és tiszta képet alkossanak : 

közszükségleti cikkek mennviséze felől, melyre a vá: 

rosnak 1942 augusztus 31- szüksége lesz. (-0) 

ellátása 

A havi fejadag ez 
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Egyesült erővel segitik tovább a motorkerékpárt 
a sáros uton 

Német harci repülőgépek 
a behavazott szovjet állások felett 

Német előőrs a keleti fronton 

Bucurestiből jelenti a Rador: December elsején 
gazdasági minisztertanács volt, amelyen Antonescu 
lon tábormagy-államvezető elnökölt. Az ülésen részt- 
vett Antonescu Mihai miniszterelnökhelyettes, Sichi- 
tiu tábormok földmüvelésügyi, Steicescu igazságügyi 
és Marinescu nemzetgazdasági miniszter, Pana Aurel 
földmüvelésügyi, Vulcanescu pénzügyi és Constantin 
tábornok, katenai és polgári ellátási államtitkár, va- 
lamint Ottulescn Alexandru, a nemzeti bank kor- 
mányzója. 

Antonescu Minhai helyettes minisztereinök 
előterjesztette a gazdasági minisztertanácson 

berlini megbeszéléseinek eredményét 
Antonesca Mihai helyettes miniszterelnök elő- 

terjesztette berlini látogatása során Hitler Adolf ve- 
zér és kancellárral, Göring birodalmi tábornaggyal, 
Ribbentrop külügyminiszterrel, Funk dr. gazdasági 

miniszterrel és Clodius dr. miniszterrel folytatott 
megbeszéléseinek eredményét. 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető köszönetét 

fejezte ki a helyettes miniszterelnöknek a német fő- 

városban végzett missziójának teljesitéséért. 

Berlingől jelenti a Rador: Göbbels dr. német bi- 
rodaimi nuaiszcer a nemet akadémia kereteben beszé- 
det mondott a ceriini egyetemen és a Németorszag 
szabadsagaeit 
ogialkozó 

Az előadáson megjelentek a diplomáciai kar, 
kormány, a véderő, a párt, a gazdasági, tudományos, 
müvészeti és kulturális élet képviselői. Göbbels mi- 

niszter a Németország szabadságáért folytatott há- 
boru eredetét vázolta és egyebek közt a következőket 

mondotta: 
Az, amit külföldön „villámháborunak" ne- 
veznek, semmi egyéb, mint normális kap- 
csolat a modern politika és modern hadás zat 

; között. 
Amikor a német győzelem kezeinkben lesz, - mon- 
dotta Göbbels miniszter, - akkor ez nem lesz más, 
mint népünk minden ereje maradéktalan ös szefoga- 
sának gyümölcse. 

A HABORU SZELLEMI VEZETÉSE 

Ezután Göbbels dr. a háboru szellemi vezetésé- 
ről bes élt. Megemlékezett a német hadvezetőség 
hallgatási időszakairól, melyek a legtöbbször nagy 
döntések pillanatai voltak; megállapitotta, hogy 

német részről megfelelőbbnek tartják, hogy 
az angoloknak hagyják a pillanatnyi lélek- 

Győzhetünk, gyóznunk, kell és 

Beszéde következő részépen Göbbeis miniszter a 
háboru két évének eseményeiről adott összefoglaló 
képet, majd feltette a kérdést: Hogyan győzhetne 

ezekután Anglia, ületve hogyan akar hatná, hogy ne 

győzzék le 
Göbbels Churchill brit kormányelnök háborus 

politikáját jellemezte, majd megállapíitotta: azt, aki 

a bolsevizmussal szövetkezik, nem lehet másnak te- 

kinteni, mint sötétagyu embernek, a szó legerősebb 

rtelmében, és Európa ellenségének. 
Az utóbbi időkben a néemet békepuhatolózások- 

ról terjesztett hirekre vonatkozóan Göbbels minisz- 
ter kijejentette, hogy ezek annak a vágyálmai, aki 

dennek hitelt ad, ami gondolatában felötlik. 

Kooseveit elnöknek az utóbbi napok esemé- 
ivel kapcsolatos szerepére vonatkozóan 

öbbels ar. az Egyesült Allamok gazdasági, 
Beli ikai és katonai lehetőségeit és lehetet- 

n8 lepségeit elemezte. 

földrészünk mindama problémáira, melyek 
itörése óta, Dancig kérdése miatt függő- 

en maradtak és ismertette azt a módot, akozvan e 
oblémákat me zoldották Az összes s megoldatlan 

t folytatet harc jelenlegi helyzetévei 

a 

Gőöbbels 

Altalános összefoglaló szemléltetéssel ezután kitért a 

A töszerepetben T! II Hex 1er, 

d 

Németország szabadságharca 
Gőbbels miniszter beszéde 

tani sikereket, hogy megtartsák német rész- 
ről az anyagi sikereket. 

A német hirpontika megengedheti magának a hall- 
gatási idöszakot, mert belfoldön és kültoldön nagyon 
nagy bizalomnak örvend, tekintettel arra, hogy nirei 
mindenkor igazaknak bizonyulnak. 

A továbbiak során Göbbels dr. megjelölte Né- 
metország álláspontját Kelet felől a kulturát fenye- 
gető bolsevizmussal és Nyugat felől, a demokráciák 
uralmi vágyával szemben. 

A történelem folyamán nemzeti esélyeink soha- 
sem voltak ily kedvezőek, következésképen ily teljes 
sikerüek, mint ma, mondotta. - Ez a nagy pilla- 
nat mindenünket igénybe veszi, de a nemzet meg is 
ad mindent. Sohasem voltunk igy felfegyverkezve, 
mint ma, sohasem volt ely átfogó gazdasági hatal- 
munk és nem voltunk oly katonai erejü poziciók bir- 
tokában, mint a jelenben és sohasem volt ily hősök- 
ben gazdaz hadseregünk és ily ragyogó hadvezeté- 
sünk, mint ebben a döntő harcban. Egy negved- 
százada vagyunk harcban. A német nép ez idő alatt 
alig örvendhetett az életnek. 

Ennek meg kell változnia. 
1Mast folyik a német birodalom harca a vezetésért és 
a nagyhatalmi pozicióért. Az alattomos erők még 
ceyszer ellenünk fordulnak, hogy megsemmisitsenek, 

kudarcot fognak vallani. 

cyőzni fogunk - hangoztatta 
miniszter 
európai problémák sokkal sulyosabb formában ke- 
rültek felszinre, mint az 1939-ben tett szerény német 
kérés a danzigi korridorra vonatkozóan, ezt a kér- 

dést azonban Németország ellenségei elutasitották és 
előbbrevalónak tartották a háborut. Felmerült az- 
után Versailles problémája: a halódó plutokrácia itt 

FORUM (Árad) 

is Németország és szövetségesei életérdekeinek meg 
semmisitésére törekedett, roldrészünkön a viszály 
magvát hintve el, majd felmerült a bolsevizmus 
prolémája. Azé a bozsevizmusé, mely száznyolcvan- 
millió lelket nyomoruságos életre kárhoztatott, csak 
azért, hogy felépitse a bolsevista hadsereget és meg- 
rohanhassa földrészünket. 

Mindezeket a problémákat, akarva, nem 
akarva, de meg kellett oldani. Európána 
el kell döntenie, hogy élni akar-e, vagy 

khaoszba sülyedni. 
Az az esély, mellyel most a német nép rendelke- 

zik, egyedülálló és a legnagy obb. 
Győzhetünk, győznünk kell és győzni fo- 

gunk! - mondotta Göbbels miniszter. 

Ez a háboru részünkről mindent megkövetel, de 
mindent fel is ajánl nemzeti élet iinkhöz és jövőnk- 

höz. Ki kivánna közülünk nyusodt, de tartalom nél- 
küli életet ezen a helyen? fejezte be beszédét 
Göbbels miniszter. 

eyfétélzéblyáé 

Decemhernenyzdikóén i tezdőt. Ha novem heri 
és ürcsmbari eukoradan kiosztása 
A katonai és polgári ellátási államtitkárság köz 

Ii, hogy december -en az egesz orszagban megkezdik 
a novempber és decenier honapi cukoradagok kiosz 
tását. 

A szétosztásra kerülő mennyiség a két hónapra 
személyenkint egyésfél kilógram, amelynek kiosztása 
az eddigiekhez asonlóan jegy alapján történik 

A kórházaknak, ógyszertáraknak, laborató- 
riumoknak és gy ümóöl gyáraknak juttandó cukor- 
mennyiséget közvetlenül az érdekeltekkel közlik. Az 
államtitkárság közli még, hogy január 1-ig ujabb 
cukormennyiség kerül szétosztásra. 

Tekintet tel a a répatermelőkmek fizetett masasabb 
átvételi árra, a eulkor kilóégramja 50 lei. 

Az oszálysoisjáék első osztályának 
második napi eredményei 

Az osztalysol sjátek osztályának második 
napi nuzasan a következő szamok nyertek nagyobb 
összegeket: 

Százezer leit nyert a 16387 38536 45236 56740 
63521 (2868 65188 (1999 (5594 és (9805 számu sors- 
jegy. 

Hatvanezer leit nyert az 54068 7380 63247 és 
15269 számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 23592 61806 28913 és 
22703 számu sorsjegy. 

Harmincezer leit nyert 60466 16682 17472 53350 
62887 61015 54899 43767 és 681 04 számu sorsjegyy 

Huszezer leit nyert a 26838 72310 4139 23957 
15136 49682, ö8165 67355 68504 74813 és 41704 szá- 
mu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 
ki, egyenkint tizezer, ötezer négyezer, háromezer és 

i kétezer leies nyereménnvel, A velünk közölt számok 
helyességéért nem vállalunk felelősséget. 
szzg álalt ... 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 2010 
Előazások 3, 5, 715 és 030-kor 

MA! A SZEZON LEGSZENZÁCIOSABB VIGJATEKA! 
Egy film, ami egyaránt érdekli a házastársakat, ugy a feleséget mint a főrjet, na és a házibarátot 

ezA 

Lorela 
b O. N. C. és Müsoron kivül a le 

(A háromszög) 

UFA hábori 
loun, r, Mr Mnan, Binme 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

raknak,vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési cij kétszerese. 

. 
Jön a ilnutás! 

Küszöbe anulás bácsi érkezése. Meleg, menny- 
országi inatával tölti meg, csókolja össze-vissza a sok 
aprósag lelkét, öleli magahoz az izgalomtól reszkető, 
várakozó, reménykedő kis életet. Milyen forrón izzó 

és felejthetetlenül szép a Mikulás bácsi izgalmas vá- 

Nem ritkán olvassuk regényekben, hogy a düh- 
tői tajtékzó haragos emiber szeme zöldesen csillog. 
Különösen a ponyvairodalom fellengős eszközökkel 
dolgozó idegizgató regényeiben nem ritkaság, hogy a 
nagy indulat jellemzéséhez a haragos hős szeme „zöl- 
des fényben szikrázott vagy „zöldes lángokat lövelt". 
Valószinüleg ezen fércregények nyomán támadt az a 
tévhit, hogy a haragos ember szeme villog a sötétben. 

Alatoknál a szem villogása nem ritka dolog. A 
kutyánál és macskánál mindenki láthatta, hogy ezek- 
nek a szeme olykor foszforeszkáló fényben csillog. 
Azonban az már mendemonda, hogy ez a fény a szem 
belső rétegeinek önálló világitása volna. Nem igaz, 
hogy a szem belseje foszforeszkál és nem igaz az 

sem, hogy az állatok szeme a sötétben is világit. Az 

állat szemében látszó fény, az egy visszavert fény. Az 

állatok szemének érhártyájában ugyanis van egy 

erősen fényvisszaverő réteg, az ugynevezett tapetum 

és az erről visszaverődő sugarakat vesszük néba 

észre. A taretum azine ezabja meg a szemben látott 

fény szinét és ez néha kélces sárgás. zöldes, vagy vö- 

röses Mindenki megvőzőjhatik róla, hogy a kutva, 

A hatagos emtbes szeme nem villog a sötétben 

Csütörtök, 1941 december 4 
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ben a legcsekélyebb fény is elegendő, hogy némel 

állat szemében ez a villanás mutatkozzék. 

Az emberi szem pupilláját ezzel szemben, mond- 

hatni mindig sötétnek látjuk. Emnek azonban nem az 

az oka, hogy az emberi szem az összes fénysugara
kat 

elnyeli és nem veti azokat vissza. hanem az 
az oka 

hogy a visszavert sugarak nem jutnak a figye
lő sze- 

mébe. Megtörténhetik mézis olvkor. hogy vöröses 

szinben felvillani látjuk az emberi szem pupilláját. 

Ez a messzilátó embernél fordulhat elő, akinél a 

szembe esett sugarak kissé szétszórtan vetődnek 

vissza. Mutatkozik néha bizonyos emberek sze
mében 

zöldes-szürke fény is, de ez mindig betaveé
znek, bai- 

nak a jele. A zöldes fény vagy a zöldhályog nevii 

szembajnál, vagy pedig bizonyos szemdavan
atoknál 

jelentkezik. Akinél ez a jelenség mutatkozik, jól t
eszi, 

ha azonnal a szemorvoshoz siet, ahelvett ho
gy annak 

örvendezne, milven érdekes szeme van neki. 

Harag, indulat azonban sohasem idézheti elő az 

emlitett fényjelenségeket. Ez tisztára alaptalan mese, 1 

amelyért vagy a ponyvaremények, vagy a tulságosan 

rása. Amikor minden gyermek a jóság, a szeretet 

mennyországi, iatos, aranyos-ezüstös talárját érzi a 

vallán! 
„Csillagos lakomból lejöttem közétek, hogy meg- 

Ttalmazzak minden jó gyermeket!" 

Igy szól az öreg Mikulás bácsi és csupa édes öröm 

körülötte a világ! Csodálatosan felírissiti, ujjongóvá 

teszi, a gyönyö ével rezditi meg és boldog 

világgó varázsol a az apró élet minden lépését. 

Mikulás bács a rásimul boldogitóan fényes 

tündökléssel, gyön) éggel a gyermekkorra! Mi- 

lyen bóditóan s"eárzó ez a világ, milyen el
mulhatat- 

lan, szépséget és hosszu rezdülésü örömet je
lent ki- 

csinek, nagynak egya ánt Mikulás bácsi jötte. 
Min- 

den arc mosolygóan szép és fiatal ilyenkor! 

; ége, melex jósára, em- 

bergyevmeket alakit formiáz mindenkiből, szeg
ényből 

és azdagból egyaránt! 
KLÁRY 

-Ararv témogatása: kereszény 

felebaráti közelesség. Aki a Téli Segély nemes és á'do
- 

zatos mun! adánazival tóraaatia, ájá hozzájá- 

rutásával a "özös eé ért folytatott küzdelem győzel- 

mét semti elő. 
- Popoff bolgár külügyminiszter beszámolt ber- 

Hni utjáról az uralkodónak és a minisztertanácsnak. 

Szófiából jelenti a Stefani iroda: A hétfő délutáni 

bolgár minisztertanácson Popoff külügyminiszter 
je- 

lentést tett berlini utjáról és Bulgária csatlakozásáról 

a komintern-ellenes szerződéshez. Ponoff 
külügymi- 

nisztert az ülés után az uralkotó fozadta. 
(Rador). 

Nuuu zerei eszmménu 

Berlnoen nem nyilatkoznak a japán-ameri- 

kai helyzetről. Berlinből jelenti a Rador: M
értékadó 

német körökben tartózkodást tanusitan
ak azokkal a 

különféle hiresztelésekkel és informác
iókkal szem- 

ben, melyek a japán-amerikai visz
ony helyzetével 

és lehető eredményeivel foglalkoznak.
 A német biro- 

dalmi külözvminisztériumban sermniféle véleményt 

ebben a kérdésben nem fejeztek ki. 

- A pénzügyminisztórium leirata a pénzügyi szer- 

vekhez. Bucurestipől jelenti a Rador: A pénzügy- 

mminisztériumhoz számos panasz érkezett abban az 

irányban, hogy a pénzügyi tisztviselők nem t
amusi- 

tanak kellő szolgálatkészséget az adófizetők iránt. 

A minisztérium ezzel kapcsolatban leiratot küldött 

valamennyi pénzüsvi szervhez. amelyben 
nyomatéko- 

san felhivta figvyelmüket a köteles udveriassácra. 

Hangsulvozta a körrendelet. hory szükség esetén 

szi-voru büntotáseket atalmaznak, ami a szol
gálatkól 

való elbocsátásir mehet. 

A öröksén miatt meggyilkolta a fiát. Bucu: 

restinől jelanti a Pador: A covurlui megvei Tulucssti 

községben Iomandi Manolache és ania között ellen-
 

tátak mariitak tel emv örökség miatt. Az egyik napon 

a fiv a-t eá-ta arsátál. hanv rendezzék vérleresen
 ezt 

a kárdáet m.1 szóváltás majd-verekedés támadt. 

3mel- Favében -- ana káct rántott és azt fia m
el- 

léta dötta, Temorai Manotache nyomban meghalt. A
 

-a- t latartáztatták, 

egolcsóbbak 

órásüztetében 

Timisozra IV., S r. Vacarescu 29 (Ba omti-piac' 
Focts iszalaá ás avitáca: éves ótáttás moelett. 

macska szeme teljes sötétségben nem világit, ellen- élénk képzeletü irók felelősek. 

sremaata 

pantazi tábornok, nemzetvédelmi államtitkár 
r 

kitüntetése a német Sasrenddel. Bucurestiből jelenti Rűdió 

a Rador: Hauffe tábornok, a romániai német katonai SZERDA, DECEMBER 3. 
misszió vezetője, átnyujtotta Pantazi C. tábornok- 

nak a német Sasrend nagykeresztjét a rendszallag- 

gal. Ezzel a magas kitüntetéssel Hitler vezér tüntette 

ki a nemzetvédelmi államtitkárt. A kitüntetés át- 

nyujtása Antonescu Ion tábornagy-államvezető jelen
- 

létében ment végbe. Ugyanakkor még több román 

törzstisztnek átnyujtották a német Sasrend jelvé- 

nyeit. 

Munkatáborba utalt gazdasági szabotálók. 

Bucuresiiből jelenti a Rador: Antonescu Ion tábor- 

nagy elrendelte, hogy áruuzsora és gazdasági zs
abo- 

tézs miatt a következő kereskedőket utalják munka
- 

táborba: Grigorescu Gheorghet Tulceaból, aki a g
abo- 

na mérlegelésénél tiz kilónál egy kilógram és 5 deká- 

val kevesebbet mért. Ciorascu Stefan iasii és Ce- 

reschi sibiui henteseket, mert a mérlegelésnél meg- 

karositották a vásárló közönséget. 

- Adományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 

gyermekotthon javára D. Péter négyezer, N. N. 

ezerötszáz leit, H J. ötszáz leit, Bessenyei Gy. babot 

és tarhonyát, H. N. tollat, P. V.né ruhanemüt, 

Rozika szappant, D. R. vajat, a topolovetiek pedig 

ruhanemüeket adományoztak. 
Hirtelen hatál. A severinmegyei Carpa község 

határában meztalálták Grecu Ioan recasi illetőségü 

férfi holttestét. Grecu erilertikus volt és ezért elbo- 

csátották eddizi állásából. A férfi gyalog akart el- 

jutni Caransebesre. hogy onnan hazatérjen közs
égébe. 

id meghalt. 
Utközben resszullett. aesott. 

a cORSO-mezzóbun 

AAczdom 
A Dánia nem viljalt ttkos kötelezettségeket 

Beriinben. Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos for- 

rásból közlik: Dániának a komintern-elleni szerző- 

déehez történt csatlakozása után az angol propaga
n- 

da mindenféle hireszteléseket terjeszt, többek kö- 

zött azt állitja. hogy Dániának b zonyos titkos zá- 

radékokat kellett aláirnia, hogy belekényszerit
ik a 

Fáboruba való részvételbe, satöbbi.
 A német biro- 

dalmi külügym nisztériumban ezeket az állitásokat 

arcátlan hazugságoknak minősítették s ugyan- 

ilyeneknek azokat az állitásokat is, melyek szerint 

Dánia királya és a dán kormány között nézeteltéré- 

sek keletkeztek volna Mértékadó német forrásból 

etekintetben utalnak arra, hogy a dán parlament 

kormánypárti bizottsága visszautasitotta az ily hi- 

reszteléseket. 

De Vafera ir minészterelnök beszéde. Amszter- 

damból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Jáson tartott heszédében kijelentette, hogy m
inden 

irnek kötelessége sz országvéde:mi arcvonalba be- 

lépni A totális háborut csak állandó éberséggel le- 

hbet megnyerni. Irországnak elő kell készülnie, mi- 

nél több buzát kell termelnie. hogy ellátása biztosit
- 

va legyen arra az esetre, ha a világgal semmi kap- 

csolata nem lenne. Azt, aki az ország megvédésé
re 

irányuló harcban nem teljesíti kötelességét, sulyo- 

san megbüntetiük. Csak alapos felkészülés óvhatja 

meg Irországot az ellanséges támadástól - fejezte
 

be nyilatkozatát De Valera ír miniszterelnök. 

De Valera 

ir miniszterelnök Lincrekben egy katonai felvonu- 

Eucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Zene- 
kari hangverseny énekszámokkal. 12.30 EHirek. 12.50 
Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádió- 
hiradó, 14.20 Hanglemezek. 14.20 Sebesültek órája 
18.00 Hirek. 18.05 Előadás. 18.20 Zene. 19.05 Elő 
adás. 19.20 Kamarazene. 19.50 Német nyelvü hirek 
20.00 Rádióhiradó, sport. 20.15 Mozart dalok. 20 40 
Előadás. 21.00 Németország órája. 22.00 Hirek. 22.20 
Előadás. 22.35 Zene. 23.00 Előadás. 23.10 Zene 

Rádió Moldova: 18.00 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 
18.30 Román zene. 14.00 Hirek. 14.20 Könnyü zene. 
18.20 Hanglemezek. 19.15 Hanglemezek. 19.40 Hege- 
d nyavete 200 e 20.30 Hirek. 

.40 Énekkettős. .00 Szalon irek azoae zene. 22.00 Hirek. 

Rövidhullámu román adó. 21.25 Olasz nyelvü hi- 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22.00 Német Eyelyü k 
r Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

40 Francia nyelvü adás. 22.50 A elvü adás. 
23.00 Előadás. 23.10 Zene. peri nyelvü adie 
Budapest I. 6.40 Ebresztő torna. 7.00 Hirek, 

utána hanglemezek. 10.00 Hirek. 10.20 és 10.45 Fel- 
olvasások. 12.10 Hanelemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Ka- 
tonazene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15.20 
A rádiózenekar hangversenye. 16.10 Asszonyok ta- 
nácsadója. 16.45 Hirek. 17.15 Előadás. 17.30 Tánc- 
zene, 18.05 Külügvi negyedóra. 18.20 Katonamüsor. 
19.20 A Manon cimü opera előadása, közben 21.40 
Hirek. 22.10 Szórakoztató zene. 22.40 cigányzene 
23.00 Idegennyelvü hirek. 24.00 Hirek. 

CSUTÖRTÖK, DECEMBER 4 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle 

mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 

34.80 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Felolvasás 

18.20 Zongorajáték, 18.45 Hanglemezek. 19.50 Német 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Mozart- 

müvek. 20.40 Előadás. 21 Szöktetés a szerályból ci 

opera előadása. 23 Csellójáték zenekari kisérette 

283.17 Hanglemezek. 
; 

Rádió Moldova: 19 Hanglemezek, 13.20 Hirek 

13.30 Filmzene. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 18.30 

Fanglemezek. 19.15 Karének. 19.40 Szimfónikus ze. 

20.30 Hirek, 20.40 Spanyol zene. 21 Román dalo 

21.20 Zene. 22.00 Hirek. 22.20 Tánczene. 

Rövidhulámu román adó: 21.35 Olasz nyelvüű 

hírek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás 

hanglemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemeze 

22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adá 

23 Hangverseny. 23.17 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, utána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Elbeszélés. 10.45 Kü
l- 

földi krónika. 12.10 A rendőrzenekar hangverseny 

12.40 Hirek. 13.30 Magyar nőták. 14.30 Hirek.
 144 

Miüsorismertetés. 15 Arfolyamhirek. 15.10 Zene. 
15.4 

Előadás. 16.45 Hirek, 17.15 Karének. 17.40 Mezőga
 

1 dasági előadás. 18.10 A rádiózenekar hangvers 

19 Hirek. 19.20 Az ismeretlen Ady. 19 45 Jazz-trió. 

12315 Hangképek, 2085 Cigányzene 2055 Felolva 
sís. 21.40 Firek. 22.10 Katonszene. 

28 Idegennyelvü 

firek. 23.25 Tánclemezek. 24 Hirels 
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- ISTEN ORSZÁGA a felebarátnak adott ado- 

Téli Segély javára! 

- Ujabb Hull-Halifax-megbeszélés. Halifax 
lord, washingtoni angol nagykövet vasárnap délelőtt 
abb megbeszélést folytatott Hull külüzyminiszter- 

rel. Minden valószinüség szerint ez a megbeszélés is a 
távolkeleti helyzettel állott összefüggésben. (Euro- 
papress.) 
Harctéren elesett katonák családtagjainak fi- 
elmébe. Az aradi városháza közli a bolsevizmus el- 

eni harcban elesettek családtagjaival, hogy nyugdij- 
önyvük kiállitása végett jelentkezzenek a városháza 

16-os számu szobájában. 

Anmerikai demokrata szenátor a Balfour- 
nyilatkozasról. Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI 

mányból áll. Légy büszke, hogy adományozhatsz a Az Egyesű 
Bucurestiből jelenti a Rador: heon délelőtt 11 

órakos a pauiárkián a december elsejei ünnep alkal- 
mával e-veum-ot celebráltak, megyen megjelent 
Mardareanu őrnagy, őfelsége I. Minai király kepvise- 
letében, Antonescu on tabornagy-áliamvezető, Apto- 
nescu Mihai professzor, helyettes miniszterelnök, a 
kormány tagjai, a bucurestii hatóságok vezetői, a 
Mihai Viteazul rend lovagjai, a világháboru és az 
1941. évi háboru rokkantjai és hadiárvái szervezeté- 
nek delegátnsai és a frontharcosok szövetségének 
képviselői. Az istentiszteletet Őszentsége Nicodim, 
Románia pátriárkája tartotta, papi segédlettel. An- 
tenesca tábornagy-államvezető 11 órakor érkezett, 
katonai tiszteletadásban egy zenekarral és zászlóval 
kivonult diszszázad részesitette. Az istentisztelet 

* 

lés Ünne 
után Antonescu lon tábornagy államvezető ellépett a 
diszszázad sorfala előtt, majd a felvonulást fogadta. 
A Te-Deum déli 12 órakor ért véget. A december el- 
sejei Egyesülés Ünnepe alkalmából hálaadó istentisz- 
teletek voltak hétfőn délelőtt az ország valamennyi 
templomában. 

Budapestről jelenti a Rador: December elsején, 
az Egyesülés Ünnepe alkalmából a budapesti román 
követségen istentiszteletet tartottak. Az istentiszte- 

kápolnájának lelkésze tartotta. Az istentiszteleten 
Stan Geblescu ügyvivővel az élen megjelentek a kö- 

misszió tagjai, családiaikkal együtt. 

közli: A Balfour-nyilatkozat nemcsak a brit kormány, 
hanem az Egyesült Allamok kormánya számára is 

kötelezettség - mondotta Pepper demokrata szená- 
tor az egyik zsidó szervezet tagjai előtt tett kijelen- 

tésében. 
- Orvosi hir. Dr. Schatzmann - Bartos fogor- 

vos (medic evreu) ujból rendel. Arad, Str. Tache Io- 

ne" t. szám, 

Úegideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
tféle GENIUS arccrém. esteli és nappali használatra. 

Egy tégely ára 70 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
70 lei, GENIUS-szappan 70 lei, FÖLDES GYOGY- 

SZERTÁR, ARAD. 

- Franciaország nem engedetlt át afrikai tá- 

maszpontokat Németországnak. Vichyből jelenti a 
Havas-OFI ügynökség: Hivatalos körökben min- 

den alapot nélkülöző, fantasztikus állitásoknak mi- 

nősitik azokat a külföldi forrásból terjesztett hire- 
ket, melyek szerint Franciaország átengedné Né- 
metországnak Rabat, Maknes, Gabes és Sfax fontos 
azírikai támaszpontokat, valamint Bizerta katonai 

kikötőt. Ugyanebből a forrásból közölték, hogy 
már német tisztek érkeztek és kisebb német csopor- 

tok szivárognak be Mareth vonalán, Trpolitania és 
Trunisz határán, E hirek visszautasit ása alkamából a 
franca légügyi minisztérium határozott fermábane 
megcáfolta azokat az amerikai forrásból származó 

reszteléseket is, melyek azt akarják elhitetni, 
intha száz francia repütő, tuniszi támaszpontjáról, 
szökött volna a Libiában harcoló brit erőkhöz. 
Rador.) 

- Orvosi hir. Dr. Papp Ferenc, Gataia, jud. Ti- 

is, ujból rendel. Röntgen-átvilágitás, 
- Holtfest a vonat tetején. A Bucurestiből elin- 

. 

dult személyvonat egyik kocsiiának tetején Chitila 
állomáson holtan találták Zoitoiu Marin huszéves 
dambovitamegyei fiatalembert, aki jegy nélkül szállt 

a vonatra és a vasuti kocsi tetején akart utazni. Fején 
és arcán zuzódások és sebek voltak. Valószinü, hogy 

amikor a vonat egy hid alatt haladt el, a kiálló vasré- 

részek okozták a halálos sebeket. 

zarevooot szeezzn 

Tel. 23-64 

(amn0) Eőacások 5,5, 715 és 915-kor 

- Haláleos baleset. Hochmann Sándor, a severin- 

megyei Bucosnita községbeli munkás, az iparvasuton 

egy vagon fát szállitott. Utközben a vagon kiugrott a 

sinekből és Hochmann a kerekek alá került. Sulyos 

sérüléseivel beszállitották a caransebesi kórházba, 
ahol meghalt. 

- Hatvanezer leies lopás Visag községben. A se- 
verinmegyei Visag községben müködő Grossu Petru 
tanitó feljelentést tett a csendőrségen, hogy az iskola 
egyik osztályából eltünt a bőröndje, amelyben számos 
irat és értéktárgy volt. Kára mintegy hatvanezer lei. 
- A BEBánáti Kereskedetmi Testületek Szöveteé- 

gének közgyülése. A Bánáti Kereskedelmi Testületek 
Szövetsége Besa Cornel mérnök elnöklete alatt ren- 
des évi közgyülést tartott. A szövetség jelenleg hu- 
szonnyolc egyesületből áll, amelyből tizenhat egye- 
sület képviselői jelentek meg a közgyülésen. A napi- 
rend keretében először egyesületi adminisztrativ 
ügyek nyertek elintézést, majd az időközi lemondá- 
sok folytán megüresedett hat választmányi tagsági 
helyre ejtették meg a választásokat. Egyhangulag 
megválasztották: Brebenariu Vasilet, a Transnatio- 
nal S. A. igazgatóját, Penes Stefant, a Desfac S. A. 
igazgatóját, Lupu Alexandrut, a „Transbanat" szál- 
Etó vállalat igazgatóját, Ciuca Ioant, a Socotex S. A 
(volt Dornhelm) igazgatóját, Baciu Octaviant, az 
S. A. R. pentu Comert igazgatóját és Moldovan An- 
ton fakereskejőt. Továbbra is váltolatlanul tagja 
maradt a választmánynak Roxin Bibescu Iosif, a 
gyógyszerészek testületének és a Sfatul Negustoresc 
elnöke. A felügyelőbizottságpa Caltiun Alexandru, 

volt timisoarai kerületi postaigazgatót és Krayer 
Elemért, a bánáti droguisták szövetségének elnökét 
választották meg. 

- Két hajálos forgalmi baleset. Bucurestiben az 
egyik gépkocsi elütötte Noftalovici Etla hatvanhat 

éves asszonyt, akit beszállitottak a kórházba, de éle- 

tét már nem tudták megmenteni. Balesetnek esett 

áldozatul Constantinescu Elena hetvenöt éves asz- 

szony is, aki az egyik villamoskocsi alá került. Be 
akarták szállitani őt is a kórházba, de utközben 

meghalt. 

maMuMumikaik at k vkukk v kvatli 

Ilészerenekben a legnagvabb 

Ma szenzácés premier! 
A szezon legnagyobb ZIENEI eseménye Puccini örökszép operájának gyönyörü fiimváltozata 

oiasz és smanval m 

zz 

üv el 

Az viasz y2.v es kultura lerjeszlése 
Araton 

Aradon az Olasz kulturintézet 
kezdte müködését és megnyilt az 1941-1942 akadé- 
miai év. Arad is belekapcsolódva az általános pro- 
gramba. az itteni olasz barátoknak is ujból alkalmuk 
nyilik, hogy elsajátitva a dallamos olasz nyelvet, 
eredetiben olvashassák Itália irodalmának könyveit 
és megismerjék az olasz civilizáció történetét, 

A aradi Olasz Kulturintézet is megrendezi azokat 
a hangversenyeket, amelyeket hirneves olasz zenemü- 
vészek adnak majd Aradon. Ilyen volt az október 23- 

Arturo Bonucci hegedümüvész játszott az aradi ze- 
nekedvelő közönség előtt. A legközelebbi ilyen hang- 
versenyt Ornella Puliti Santolauido zongoramüvész- 
nő felléptével rendezi meg az aradi Olasz Kulturinté- 
zet. A müvésznő Vivaldi, Vento, Pollini, Scarlatti, 
Beethoven, Paganini, Liszt, valamint Chopin szerze- 
ményeiből ad elő. Az európaszerte jólismert zongora- 
müvésznő Brugnali professzor neveltje és büszke- 

lönböző országaiban. 

Az aradi Olasz Kulturintézet rendezésében kul- 
turismereteket terjesztő előadások is lesznek, hogy 
az olaszbarátok megismerhessék az uj Itáliát. A 
„Kultura tanfolyam" szakaszokra van osztva, az első 

rész Olaszország müvészi városaival foglalkozik és az 
előadó tanár képekkel is illusztrálja az elmondandó- 
kat. A teljesen diimentes előadás-sorozat keretében 
minden kedden este 7-8 óra között és csütörtökön 
6-7 óra között Mario Forte tanár, az aradi Olasz 
Kulturintézet vezetője ismerteti az érdekes témakört. 

Az olasz nyelvtanfolyam tulajdonképen három 
részre oszlik. Az évharmados nyelvtanfolyam növen- 
dékeiként kezdőket vesznek fel és az órák hétfőn, 
kedden és pénteken délután hat és hét óra között van- 
nak. Beiratkozási dij 200 lei, diákoknak 100 lei. Éves 
nyelvtantolyam haladók részére minden kedden dél- 
után 6-7 óra között, csütörtökön pedig ugyancsak 
délután 7-8 óra között. Beiratkozási dij 300 lei, 
diákoknak 150 lei. A gyakorlati nyelvtanfolyam kere- 

kedelmi levelezést is tanulhatnak. Őrák hétfőn, szer- 
dán és pénteken este 7-8 óra között. Beiratkozási dij 
200 lei. diákok 100 Jei. 

felvilágositásért minden nap este 6-8 óra között 
Mario Forte professzorhoz, vagy megbizottjához for- 
dulhat, a Moise Niccara fiuliceumban. 

Az a meleg érdeklőés, mely ezuttal is meg- 
nyilvánul az intézet munkássága iránt, élénk tanu- 
bizonysága annak, hogy az Olasz Kulturintézet ne- 
mes kulturaterjesztő munkásságát a társadalom leg- 
szélegebb réteveiban kellőkép értékelik és őszinte ro- 
konszenvvel kisérik. 

fht 

Ucve etes oyógyszertárak 

oáti (a villamos állomással szemben), Földes (Emi- 

nescu-utca) és Rozsnyai (Avram Iancu-tér). 

l
 

Szerdán a mozik müsora Aradon a követke. 
Corso: Tosca. Forum: A jó házasság titka 

O csó csillárok 

ELEGTNIGA cépnél, Ara 
Sstrada Eminescu 8. Tel. 17 11 

letet Toma Ungureanu lelkész, a Gojdu-alapitvány 

vetség tisztviselői, valamint a magyarországi román 

szintén meg- 

án megtartott hegejükoncert, amikor a világhirü 

sége s immár né?y év óta hangversenyez Európa kü- 

tében tisztviselők és kereskedők társalgást és keres- 

Bármely tanfolyamra bárki jelentkezhetik és 

Szerdán, december 3-án Aradon a következő 
gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Kár- 

Mczi 
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MHeinz Rühmann 

A kitűnő 

Az életben az ember gyakran kerül olyan hely- 

zetbe, hogy a valódi tényállást nem látja 
teljesen tisz- 

tán, mert a helyzet előtte valószinütlennek 
tünik. Az 

ember nem mindig hajlandó a helyzeteket 
ugy elfo- 

gadni ahogyan adódnak és olykor le is tagadja 
azo- 

Kat, mert kényelmetlenek. A legbecsületesebb 
ember 

is zavarban van és nem tudja, hogy mit 
is kezdjen, 

ha az a bizonyos valónak mondott helyzet 
valószinüt- 

lennek látszik. Ezeket a megfigyeléseket csinálta 

Spoerl Henrik dr. kitünő német iró humoros 
regé- 

nyében egy derék, jóravaló fiatalember, 
egy gázválla- 

lat tisztviselője. A fiatalembernek nincsenek 
földi ja- 

or sok pénz van nála, de ez nem az őtu- 

hanem a vállalat ügyfeleitől inkasz- 

azt tarmáészetesen le kell adni a hiva- 

vai, bár olyk 
lajdonát képezi, 
szálta Ezt a ré 
talában. 

A veszedemes tezezet mácka 

De mi lesz, ha egy szép napon tizeze
r márkával 

jön haza, amelyet nem kell leadnia é
s amely tényleg 

az övé? Ezt a tekintélyes összeget
 nem örökölte, nem 

is a sorsjatékon nyerte, hanem egy furcsa véletlen 

révén jutott a pénzhez. Amikor ugyani
s szabadságá- 

ról hazautazóban volt, közvetlenül Be
rlin előtt bené- 

zétt a vonaton az egyik első osztályu há
lókocsi fülké- 

be és ekkor hirtelen rárontott egy férfi h
álóköntös- 

ben és nagy idegesen kényszeritette, hog
y azt az öl- 

tönyt, amelyben volt, cserélje fel az 
övével és ezért 

adott neki egy tizezer márkáról szóló c
sekket. Az il- 

HEINZ RUHMANN 
a „Der Gasmann cimü UFA-tilm cimszerepét játsza 

lető hálókocsibeli utasnak, mint utóbb kiderült, min- 
den oka megvolt, hogy ezt a cserét sürgesse. De vaj- 

jon ki niszi el a szegény gázgyári hivatalnoknak, hogy 
ilyer. uton tizezer márkához jutott? Az egész olyan 

valószinütlen helyzet és itt jön a fenti megállapitás 
hogy kénytelen csalafintaságra vetemedni és mivel 
abban nem sok tapasztalattal rendelkezik, még inkább 

gyanuba keveredik, hogy ő tulajdonképpen gazember. 
Komécdia lesz tehát az igaz helyzet körül, amely 
azonban becsületes maggal rendelkezik. 

z ui fiutm két sztácta 
Ea hunioros história, a „Der Gasmann" cimen 

feldolgoz nyert a film számára is. Spoerl Henrik a 
szerző maga ita a forgató könyvet és Carl Froelich 

tenár volt a játékvezető rendező. Heinz Rühmann 

játsza a férfi főszerepet, akinek nagyszerü partnere 

egén mar hosszu idő óta nélkülözött müvésznő, 
tünő Anny Ondra. A vezető szereplőknek nem 

a helyzetük, mert a szövegkönyv sorai között 
yilvánuló, ironiát meg kell eleveniteniök. Az a 
uk, hogy a valóságot, amely annyira hihetet- 

zik, valószinüvé kell tenni, A való élet ko- 
1 emikus megvilágitásba nelyezik és ez az 

nyege. Heinz nühne.m olyan művész 
iz b aenmi as élat kamolyságát is 
- oenhek után fut- k 

UFA- 

a nagyszerű ,,Dec Gasmana' cimű ui MWEA-ulmben 

filmet Carl Froelich tanár, a világhírű rendező rendezte 
nak akar látszani, amilyen tényleg. Mindig jó arcot 
csinál, ha olykor nincs is hozzá nagy kedve. Elképzel- 

hető, hogyan lesz az a bi 

zetének valószinütlenségét, hogyan szárnol azzal 

mummmmmnnmniii] 
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és Anny ŐÓndea 

hogya! zonyos tizezer márka az ő 

»ára bajok forrása hogyan érzi át szerencsés 

Jelenet a „Der Gasmann' cimü pompás 

Froelich-filmből 

Itt pénzt szimatol az ember! - állapitja meg
 Alfréd 

és máris megpumpolta Knittelt (Heinz Rühmann) 

ötven márka erejéig 

a tétellel, hogy a világ azt akarja, hogy meg
csaljuk, 

de viszont a csaláshoz mégis sokkal ügy
etlenebb. Ezen 

Eitünő szinész mellett áll Anny Ondra, min
t az őkis 

felesége. Ezuttal nem a bájos enfrant terrible
 lesz, 

aki a józan világot a feje tetejére állitja. A 
groteszk 

elem ebben a szerepben hiányzik belőle é
s a valószinü- 

séget fogja szolgálni, amelynek az ő vidám termé- 

szete oly szivesen ellentmond. 

MWu mond a szerzű 
Ennek az uj UFA-filmnek a felvételei 

Tempel- 

hofban a Froeheh-studióban készültek, ahol Carl 

Froelich tanár az uj „Der Gasmann cimü UFA- 

filmet, Spoerl Henrik regénye után rendez
te. A re- 

gény szerzője szintén ott volt a felvételeknél 
és meg- 

adta a jónak vált változtatásokat vagy ujabb pár- 

beszédeket iktatott be a nagyobb hatás kedvéért. 

Knittel (Heinz Rühmann) felesége (Anny Ondra) a 

fférje kabátjában sajátságos leltárra akad. 

A „Der Gasmann? egyik jelenete. 

Spoerl Henrik dr. egyébként nyilatkozot
t regényirási 

és filmalkotási munkájáról is: Az én „Der G
asmann 

LA U S a 

mummununi mumnumunuummuumyy umun 
terjedelmes munkára is idő kell és ezen a munkán egy 
esztendeig dolgoztam. Természetesen egyformán te- 

? 

kintettel voltam a regényre és a filmre. Én különben 
semmiféle témámat nem bocsátom szabadon a film 
számára, ha azt nem én magam irhatom meg és nem 
lehetek elen a film készitésénél az utolsó forgatási 
napig. Ennek a filmnek a tárgyáról többet elárulni 
aniennyiben a regényolvasók már ismerik, kár volna. 
A meozilátogatóknak ne vegyük el a meglepetés öri 
mét. Annyit azonban elárulhatok, hegy Heinz Rüh- 
mann, aki immár az én harmadik darabomban ját- 
szik, ezuttal egészen más és mindenekfelett sokoldalu 
és eredeti. A regényem merirásánál igazán nem gon- 
doltam Rühmannra és a filmre való faldogozásánál 
mégis ezy nagyszerü és tinikusan ráillő szerep jutott 
a számára, mert ez a müvész olyan komiknus, aki egy 

ben élethüen játsza a szara mes szerepét is. 

Zarah Leander 
ujból szerepel eg/ Varieté-filmben 

Az UFA uj Zarah Leanderfilmje, amelynek a 

a cime: „A nagy szerelem" Rolf Hansen játékvezető 

rendezése mellett készül. Az olaszországi helyszini 

felvételek után a film folytatása most a bécsi mü 

teremben áll munka alatt. Ez a nagyszerünek igér 

kező uj filmremekmü Zarah Leandert a Varieté 
csil- 

logó világában mutatja be. Egy ünnepelt énekesnőt 

játszik, aki szerepe szerint bizonyos egocentriku: 

élet- és hivatásfelfogásból kiindulva rendkivül 
eredeti 

alakitást nyujt és ujból csillogtathatja páratlanul 

álló müvszetét. Staal Viktor, Hörbiger Paul 
és Wei 

ser Grethe a nagy müvésznő partnerei, az énekszá 

mokat pedig Jary Mihály irta és ezeket Zarah Lean 

der a filmben mint a Varieté énekesnője 
adja elő. 

Deigitte Hocneu teguialó Mlmie 

A Kies fekvésü Mariazell környékén és Bécs
ben 

mentek végbe az „Ilusion" cimü UFAil
m külső fel- 

vételei, Tourjansky forgatókönyve alapján. Tour: 

jansky egész sereg kitünő szinésszel rendelkezett 

amikor ezzel a filmmel munkához fogott. A vezető 

szerepekben: Brigitte Horney, Johannes Haesterss 

Nikolai Kolin és Otto Eduard Ha
ss: oom 

„Eg és Föld között 

című UFA-film felvételei elkészültek 

A Rapid mentén befejeződtek azok a helyszini 

felvételek, amelyek az „Ég és Föld" között cimü 

nagyszerüű UFA-filmhez készültek. 
A forgató könyv 

előirásai és felvételek véget ért
ek és Harald Braun 

ár. játékvezető ezzel a filmmel, amel
yet Jacob Geissel 

együtt Otto Ludwig hasonló cimüű el
beszelése után ké 

szitett, első rendezői munkáját sikeres
en befejezte 

A főszerepeket Werner Krauss, 
Giselle Uhlen, Pau 

Henckels, Gustav Waldau, Elisabeth Flickenschildt, 

Charlotta Schulz Wolfgang Luks
chy és Martin Urte! 

játszák. 

Ruzdott forstee - u tnően 

„Wien 1910" a neve annak az UFA-filmnek, 

aruelynek felvételei egy jellegzetesen 
eredeti bécsi 

film képeit adják. E. W. Ena ját
ékvezető irányitása 

mellett Bécsben készülnek a felvételek
 és a forgató- 

könyvben Gerhard Manzel találó 
részleteket mutat be 

Bécs egykor hirneves polgármesteréne
k és vezető po 

htikusának, Lueger Karl drnak életébő
l és alkotásai 

ból, akinek neve szorcsan össze
nőtt az akkori Bécs 

fellendülésével és háboru előtti 
életével. Rudolf For- 

ster játsza Lueger nagyszabásu szerepét 

hosszu filmszünet után ismét 
alkalma " 1 

álló jellemrajzoló müvészeténe
k 

adni. 

HHuchzeit auf Bárenhei 
A MHochzeit auf Bárenhof cimü UFA filmben 

anmelyet Carl Froelich tanár Suüdermann egyik nc 

vellája után rendezett, Wegener Paul, Heinrich 

George, IIse Werner és Ernet V. K
üpstein játszál 

nagyobb szerepeket. Wegener egy földesurat 

szik, akinek durva cinizmusa miatt a körn
ye 

állandóan konfiktusai támadnak. Min
daz, amit 

ömű munkám tulajdonképpen csak egy bővitett no- 

vella és ér ugy érzem, hogy ma az elbeszél
éseknek ezt 

a fajtáját az emberek szivesebben veszik, m
int a kö 

/ k 

ha azok nem onmaguktó) tet vastagságu leirásokat. Nekem azonban a kevésbbé
 

dermann naturalisztikus hüséggel leirt, Wege 

nagystilü művészetével megdöbbentő erőv
el 

l életre kelteni. 



A hivatalos lap december másodiki számában 
rendelettörvény jelent meg, amely lehetővé teszi, 
hogy 

közigazgatási uton járjanak el azokkal szem- 
ben, akik az áruk mérésénél és mérlegelésé- 

nél csalnak. 
Az érdekelteket három hónapig terjedő munkatábor- 
ba való utalásra itélhetik. 

A munkatáborba való utalást 
a megyei prefektus, törvényhatósági jogzal 

felruházott városokban (municininm) pedig 
a polgármester rendeli el. 

- KÖZGAZDASAG 
A szabotalók munkatáborba utalása közigazsatási 

ulon is elrendelhető 
1 A szabotázs cselekményét megállapitó közeg a 
396/1941 számu rendelettörvény ötvennyolcadik sza- 
kasza értelmében két példányban kiállitott jegyző- 
könyvet készit, amelyből egyet az illető személlyel a 
prefektushoz, vagy polgármesterhez küld. 

; ik memnyiben a fenti büncselekményt falun köve- 
tik el, ' 

a munkatáborba utalást az első birói főrum 
marasztaló itélete után lehet elrendelni. 

Az itéletről azonnal másolatot küldenek a megyei 
prefekturához, amelyhez csatoliák a h fárum 
jegyzőkönyvét is. 

1 BEFEJEZŐDIEK A ROMÁN-OLASZ KE- 
RESKEDELMI TARGYALASOK. Az eddig érvény- 
ben volt román-olasz kereskedelmi és fizetési 
gyezmény módositása érdekében inditott tárgyalá- 

sok befejeződtek. Az egyezmény nagyobb mennyi- 
ségü nyersanyagot biztosit a román textil-, vegyi-, 

m.- és bőripar számára. Ezenkivül lehetővé teszi 
mintegy tizenkétezer tonna rizs behozatalát. Az 
ezgyezményt a közeli napokban irja alá Marinescu Ilon 
remzetgazdasági miniszter és Renato Bova Scoppa 
bucnrvestii olasz követ. 

Országos állatvásár Luxojon. Az országos állat- 
vásárt Lugoion decamber 9-én tartják. 
Argentinában is megszünt a gabonakereskede- 

lem szapadsága. Az argentin kormány buzára. len- 
magra és napraforgémaera az összes argentinai tőzs- 
déken betiltotta a határidőüzleteket. A káros árfo 
tyaminvadozások megakadályozása céljából egyuttal 
sohkerül a minimális árak merállapitására is. A mal- 
mok a iövőben csak közvetlenül az aroontinai gabona- 

AZONNAL JELENTSÜK FEL AZ ARDRAÁGI- 
TOKAT. A katonai és polgári ellátási államtitkárság 
felhivja a fogyasztókat, hogy azonnal közöljék a ha- 
tóságokkal a kereskedők áruzsoráját, mert csak igy 
lehet elejét venni egyesek kapzsiságának. Amennyi- 
ben ugy látják, hogy a helyi hatóságok nem intézked- 

nek, panaszukkal forduljanak a felsőbb hatóságok- 
hoz, amelyek utasitást kaptak, hogy azonnal vizsgál- 
ják meg az eseteket. 

A Szovjetunió a nyersanyaghiány miatt kényte- 
len velt a hajóépitést beszüntetni. A szovjet illetékes 
népbiztosa, mint Hsinkingből jelentik, a nyersanyag- 

hogy a vladivosztoki, chabarovszki és komszomolszki 
hajógyárakban mindennemü hajóépitési tevékenysé- 
get be kell szüntetni. A rendelet értelmében nemcsak 
uj hajók épitését nem szabad megkezdeni, hanem a 
félig kész hajók épitését is abba kell hagyni. Az épités 
alatt álló hajókat amerikai vásárlásokkal akarják pó- 

hivatoltól vásárolhatnak gabonát. (MN) tolni. (MN) 

hiányra való tekintettel azonnali hatállyal elrendelte. 

Funk német miniszter 
a vállalkozó uj tipusáról 

Németország - jelentette ki Funk gazdasági 
miniszter a bajor gazdasági élet müncheni seregszem- 
léjén - uj gazdasági etikát teremtett és egyben a 
váll Ikozó uj tipusát alakitotta ki. A vállalkozó már 
nem a személytelen tőkének, hanem az egész közgaz- 
daságnak tartozik felelőséggel és alá kell magát ren- 
celnie azoknak a nagy feladatoknak, amelyeket az 
állam vezetői a gazdasági élet elé kitüznek. Német- 
ország a nyereségben ösztönző erőt lát a népközösség 
szolgálatában is álló előhaladás irányában és ennyi- 
ben. a vállalkozó nyereség után törekvése a német 
gazdasági rendben továbbra is lényeges szerepet tölt 
be. Azoknak a nyereségeknek azonban, amelyek kizá- 
rélag vagy tulnyomólag valamilyen szükséghelyzet 
vagy gazdasági hatalmi állás kihasználásából szár- 
maznak, nincsen erkölcsi létjegosultságuk. Háborus 
időkben csak annyiban lehet szó nyereségről, ameny- nyiben beleillik a háborus gazdálkodás kereteibe. Ez 
nem gazdasági, hanem erkölcsi korlátozás, Amig a 
nép élethalál-harcot viv, a vállalkozónak nem a nye- 
reségért, hanem nemzeti kötelezettségérzetből kell 
dolgoznia. Ez azonban nem jelenti a nyereségnek, 
mint a gazdasági élet mozgatójának kizárását hanem 
csak kellő határok közé való szoritását. Azt, hogy az 
ügyes és szorgalmas vállalkozó többet keres, mint a 
középszerü vállalkozó, a háboruban is helyénvalónak 
kell tekinteni, ellenben nem lehet megengedni, hogy 
valaki magán a háborun nyerészkedhessék. (MN) 

HAZAk ELADASA 
Förn k VETELE 

szöLÖk CsERÉJE 
v MALMOK 
e TELKEK minden arlokozatban 

Hatschek ügynöksé 
Arsad, Ful. Caro 17 voltáb) lel. 18- 

Viselhet-e az ököl 

guk is „Nem-el válaszolnak arra a kérdésre, hogy ! 
lehet-e ökiöző az olyan egyén, aki különben szemüve- 
get hord. Ezzel el is vágnak az utat azoknak, akik 
más szempontból teljes mértékben megfelelnének az 

ökölvivás követeiményeinek. A szakemberek azonban 
már másképpen látják a dolgot, főleg amióta már ! 
nagyszerü oxlözök kerültek ki a szemüveget viselök 
táborából. Ez persze nem azt jelenti, hogy mérkőzés 
közben is szemüveget hord az illető versenyző. Erre 
sokan azt válaszolják, hogy akkor az, aki különben 
állandóan szemüveget visel, hátrányba kerül, mert 
minden bizonnyal nem lát olyan jól, mint az, aki a 

poigári életben sem hord szemüveget. Ez is az első 

pillanatban igaznak tünik, de ne feledjük el, hogy a 

hiányos látás viszont más érzékeket fejleszt ki job- 
ban. amiknek éppen az ökölvivó veszi legjobban hasz- 
ná . Az öklóző az edzésben nemcsak erős ütést, kitar- 
tást és keménységet szerez, hanem biztonságot a szo- 
ritóban, a küzdelem helyzeteinek mindenkori gyors 

1 felismerését és helyes távolságfelbecsülési érzékét is. 

SPORTESEMÉNYEK 

Az avatatlanok, de sokszor a sportemberek ma- 1 

" A 

m 
lmzo 
aszznes 

vivó szemüveget? 
A német ökölvivók régi gárdájának egyik kiváló 

képviselője, a pehelysulyu Theo Beyerling a szoritón 
kivül nem tudott szemüveg nélkül egy lépést sem ten- 
ni. Ezzel szemben a szoritóban pompás öklözőnek bi- 
zonyult és nemcsak kemény ütéseiről volt hires, ha- 

nem arról is, hogy gyakran megtalálta ellenfelének a 
sérthető pontját és kiütötte. 

A németeknek van ma is egy kiváló szemüveges 
ökölvivójuk, a középsulyu Pepper Rudi, aki egyik ki- 

ütéses győzelmét a másik után aratja. De nemcsak ez 
a két ökölvivó hord a magánéletben szemüveget, ha- 
nem igen sok más is, de Pepper az első kimondott 

szemüveges „kiütő", aki ennek ellenére csaknem min- 
den győzelmét távharcban szerezte, pedig annyira rö- 
vidlátó, Hogy az edzéseken a szereken szemüveggel 
dolgozikk.k. 

A fentieket figyelembe véve meg lehet állapita- 
ni, hogy a szemüveg nem akadály az ökölvivó sport 

üzésénél, ha különben a többi szükséges adottság 
megvan. 

Neusel győzött Seidler ellen 
A berlini Deutschland-Sportcsarnok szinültig 

elt nézőtere előtt a nehézsulyban először induló Seid- 

er a kilencedik menetben feladta a küzdelmet Neusel- 

lel szemben. A kiegészitő müsor során a svéd Tand- 

berg a hatodik menetben kiütötte Jost-ot, mig Rutz 
pontozással győzte le az olasz Lazarinit. 

i 

A rekordteljesitmények okai 
Egy amerikai érdekes tanulmányt irt arról, hogy 

mik az okai a sportban való rekordteljesitményeknek. 
AA z első ok az emberi faj vitathatatlan fizikai fejlődé- 

m se. A fiatal, egészséges emberek, amint a statisztikák 
11 is bizonyitják, csaknem minden civilizált országban 
4 nagyobbak, izmesabbak, általában jobban megter- 

mettek, mint arülyenek ötven esztendővel ezelőtt vol- 
. A haladás második oka: a technika. Az atléták 

bizonyos mértékben a sportokra is alkalmazták 
"domány módszereit főleg az anatómia eredmé- 
eit. Rendkivüli precizitással határozták meg a moz- 
atokat, a ritmust, a gesztusokat, melyek lehetővé 

eszik né v ventimáternyi többlet nyemását s biz- 
tják uj rekordok elérhetését. A rövidtávfutó , 

1890 körül nehány tizednyi másodpercet nyert azon a 

napon, mikor először indult guggoló helyzetből, a ta- 
iaj felé hajlott testtel. A haladás harmadik oka: a 
fölszerelés. A pályákat jobban épitik. A tapasztalat 
eredményeit ezen a téren is állandóan felhasználják. 
Az ugrórudat, a diszkoszt, a gerelyt ma specialisták 
készitik, olyan tökéletességgel, amilyenről azelőtt ál- 
modni sem mertek. A siker nyilvánvaló okaihoz hozzá 

kell még számitani, hogy ma az atlétákat millió meg 
millió fiatal ember közül választják ki, mig ötven év- 
vel ezelőtt csak egy csekély kisebbség érdeklődött a 
sport iránt 

. 

Snoectuicek minaenfetőt 
A magyar NB II Mátyás csoportjának rangadó- 

ját a DVSC nyerte a budapesti Törekvéssel szemben 
2:0 (0:0) arányban. A bajnokságban a debreceni csa- 
pat, valamint Dobay és Gaál csapata most egyfor- 
ma pontaránnyal vezet, mig a másik vetélytárs, az 
MSE a harmadik miután vasárnap vereséget szenve- 
dett a kolozsvári MAV csapatától 1:0 arányban. 

Az EC Riesersee jégkorong csapata két mérkő- 
zést játszott Mannheimban az ottani ERC ellen. A 
vendégek az első napon 3:1 arányban győztek, mig a 
vasárnapi visszavágó döntetlenül 1:1-re végződött. 

Nagyszabásu disztornát rendezett a budapesti 
BTC, amelyen Pelle István dr., olimpiai bajnok is sze- 
repelt. 

: k ; 

Krakkó válogatott jégkorong csapata Bécsben 
vendégszerepelt. A bécsi válogatott 12:0 arányban 
gyozött. 

102 csapat nevezett a magyar fedettpálya kéezi- 
labdavajnokságra, Mivel ilyen nagyszárau résztvevő- 
vel, helyhiány miatt nem lehet a bajnokságot lebo- 
nyolitani, kénytelenek voltak 12 csapat nevezesét 
visszautasitani. A fenmaradt 90 csapat öt férfi és 
négy női cso küzd maj a át a bajnok- 
ságért. 

Elektromos kerékpárt talált f nuth Larsen, 
egy kopenhágai mérnök. A gép sulya 55 kg., 135 kg. 
teherbirásu és a meghajtást egy nor végzi, amely 
egynyolcad lóerős és egy 8 voltos melemből táp- 
lálkozik. 

Kerékpátos versennyel nyitották meg a zürichi 
sportcsarnokot. A versenyen már európai csucsered- ; 
mény is született a Knecht -Hardegger-párcs révén, 
akik 48.600 méteres óraátlaggal győztek. 

szobák, minden modern kényelemmel. (Központifütés, hideg-meng fo- 
iyóviz. tatfon stb!. Po'sári szálló, polgári árak! 

. 
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A VÖRÖ K A VÖRÖS POKOL 
Fjotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 
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AAA hangom elcsuklott. Az ujságot kiejtettem a 

Kezemből. 
1Jaj, sikoltott fel a feleségem, - irgalmas 

fsten! 
Hásultan hajoltam le Felvettem a lapot, aztán 

tovább olvastam: 
Ljankov sebesülései életveszélyesek. A sze- 

rencsétlen embert a klinikára szállitották, Az est fo- 

lyamán Sztalin tavaris maga telefonált a sebészeti, 

klinika vezetőjének, Murmanszkij tanárnak és kérte, 

hogy mindent kövessen el Ljankov életének meg- 

mentésére. A klinikán kijelentették, hogy amit a tu
- 

domány mai állása szerint tehetnek, azt megcselek- 

szik. Reméljük, hogy Ljankov tavaris, aki Sztalin 

elvtárs helyett szenved, életben marad. 

A továbbiakban a tudósitás elmondta, hogy a 

merénylet ügyében nyomban megindult a nyo
mozás. 

Csekarendőrök szállották meg a Tverszkája- és 

Szent Jakab-utca sarkán álló házat, a pincétől a
 pad- 

lásig és azt teljesen átkutatták. A házban ta
lált em- 

bereket, ferfiakat és nőket, korukra való
 tekintet 

nélkül, mind letartóztatták. Ezek valamennyien 

ugyan hangoztatták, hogy semmi közük a me
rény- 

lethez és arról sejtelmük sem volt és 
mindnyájan be- 

igazolni igyekeztek, hogy kipróbált kommunisták, 

azonban mindez nem használt nekik 
semmit. Vala- 

mennvien börtönbe kerültek és hamaro
san vésztör- 

vényszék elé jutnak. 
A padlás porában a detektivek gyermeklábra 

valló avomokat találtak Más nyom nem 
is volt ott. 

jeléül nnak hezv már hónanok óta 
senki nem járt 

a padlásan Fzek a nyomok azonban 
evészen frissek 

csekadetektivek szintén kibujtak az ablakon, kimász- 

tak a háztetőre és szétnéztek. Az egész tető csupa 

vér- és huscafat volt. Ugylátszik, hogy a merénylő 

tettének elkövetése után visszaigyekezett a padlásra 

és a ruhája alatt levő tartalékbomba odaütődhetett 

a tető egyik cserepéhez. Ennek következtében a 

bomba felrobbant és a merénylőt apró darabokra 

tépte. A merénylő, aki igy elnyerte büntetését, meg- 

menekült a rendőrség kezei közül. A laptudósitó saj- 

nálkozott ezen, mert erősebb büntetés lett volna a 

merénylőt előbb alaposan megkinozni, büntársa
i fe- 

lől kivallatni és csak azután kivégeznii A tudósi- 

sitás igy végződött: 

A burzsujok gyávaságára és alávalóságára 

rávall az. hogy a merénylet elkövetésére g
yermeket 

Oktattak ki. A talált lápnyomokból és a t
etőn lelt ru- 

hafoszlányokból ugyanis arra kell következtetni, 

hogy a bombát középiskolai ta nuló dobta. 

Befejeztem a felolvasást és elhallgattam. 

Némi szünet után megszólalt a feleség
emm 

szegény Mihail Ljevics Jasztrabov! 

Előttem azonban egyszerre világos let
t Jasztra- 

bovnak előző napi elválásunkkor tett homályos 
kije- 

lentése és azért teljes meggyőződéssel 
adtam néze- 

temnek kifejezést: 
A bomba, amely még Jasztrabov m

érnöknél 

volt, nem véletlenül robbant fel. Jasztrab
ov maga 

csinálta azt. Nem akart a cseka kezére 
kerülni. Fel- 

áldozta magát. Igy akarta elejét 
venni annak, hogy 

szovjethatóságok megtudjak, 
ki követte el a merény- 

letet és kikkel állott összeköttetésben. Valóságos 

hős volt. 
Azután azt találg 

hogy a levegőbe röpitett 

ült. Különböző feltevéseink 

után azonban mindig egyöntetüen 

Uzgylátszik, hogy Ljankov 
gi 

dett, amikor határozottsággal 
állitotta, hogy 

todik autoban mindig Sztalin s
zokott ülni. 

Nem folyathattuk azonban a találgatásokat. 

Dolgunkra kellett mennünk, 
nekem a közgazdasági 

népbiztossáoba, feleségemnak p
edig az iskolába. 

Egész Moszkva a sztalin elleni merényletről be-
 

attuk, hogyan volt lehetsége
s, 

automobilban nem Sztalin 

hangzottak el, mindegyik 

leszögeztükkk 

mégis csak téve- 
a ha- 

vVoltak A lábnyomak a ké énvhaz majd onnan a 

tetőre vezat alarsonvan álló ablakhoz vezettek 
A 

Apróhirdetések 
tunk, 

aAa kali" zZás elhunyta 

(Schleiferost) keresünk 

lett. „Barsana 

is si Fii S. S. A 
(3241) 

Fenőmestert 

azonnali belépés mel 

s A R fosta A. Kocs 

Brasov, Calea Bucurestilor 
35. 

Ezuton mondun! há 

dalmunkat enyhiteni 

Timisoara 1941. december 2. 

szélt, amelyről valamannyi U
 sá- azonos szövegü hi- 

vVatalosan kidott tudósitást kö
zölt. 

oe 

NYARI PAL, CFR-főraktárn
ok 

1 minket felkerestek, alkalmábó 
igyekeztek és őt utol só utjára elkisérték. 

Eladó: kif 

Nőiodrászt, perfekt vizondolálót, ma- Lakás 

gas fizetéssel, álandó munká
ra sürgő 36. II. emelet, ajtó 25. 

ás köszönetet mindazoknak, a
kik drága halot- 

vigasztaló szavaikkal nágy fáj- 

A GYASZOLÓ CSALAD. 

ogástalan vaskályha, t 

tüzhely, dobkályha, fürdőkád 

pénzszekrény. Timisoara IV., Sér. 

A gyalogjárdán, a villamoson és a népbizt 
sági irodákban sem hallottam másról, csak a m 
rényletről. Ezen a napon a tisztviselők keveset d 
goztak, hanem valamennyien ismételgettek a meré. 
les fölötti felháborodásukat. Voltak, akik a felháb 

rodást valóban átérezték és ezek a kommunisták 
voltak De akadtak sokan olyanok is, akik csak üres 

szavakai ismételgettek, de szivük mélyén sajnálkoz- 
tak rajta, hogy a merénylet nem sikerült. Ezek te 
mészetesen mind fehéren gondolkodók voltak. 
Az ujságok napokon keresztül foglalkoztak a m 

rénylettel, de a tudósitásokban jóformán semmi uja 

részlet nem volt. Mindig ugyanazt tálalták föl m 

szavakkal, amit első alkalommal irtak. Beszámoltak 

arról, hogy a tettes személyazonosságát nem sikerült 

kideriteni, ellenben kétséget kizárólag megállapit 

ták, hogy az illető tizenhárom-tizennégy esztendős fiu 

lehetett, akit a burzsujok a merényletre kioktattak 

rábeszéltek, vagy felbéreltek. Azt az állitást is k 

káztatták a tudósitások, hogy a középiskolai tanulót 

esetleg kényszeritették a merénylet elkövetésére. 

A Tverszkája-ut és a Szent Jakab-utca sarkán 

levő három emeletes ház letartóztatott lakói tovább 

ra megmaradtak tagadásuk mellett és megerősitget 

ték, hogy a merényletben nem vettek részt és nem 
i 

tudtak arról. Azonban tagadásuk nem segitett 
rajtuk 

A vésztörvényszék valamennyivel szemben 
marasz 

taló itéletet hozott. Kilenc férfit és három nőt 
halál 

ra itéltek és az itéletet nyomban végrehajtották 
r 

tuk. A többi felnőtt két évtől életfogytiglanra 
terj 

kényszermunkát kapott. A kiskoruak 
felől a birósá 

ugy intézkedett, hogy azokat Szibériába küldik és 

büntető kolóniák gyermektelepein neveltetik őket, 

hogy majdan jó kommunisták váljanak 
belőlük. 

Nagy örömmel olvastam hetek multán az ujsá 

kban, hogy Viktor Ivanovics 
Ljankov, aki mint az 

in a merénylet idejében az autósor 
ha- 

an utazott és életveszélyes sebesülése 

ket szenvedett, tul van már a veszélyen. 
Megirták 

lapok, hogy a lábbadozó Ljankovot az egyik 
krimi á 

larai üsülötelepre küldték, ahol a legna otb kény 

lemben él. ; 

go 
egyik ál-Sztal 
todik kocsijáb 

(Woletatánt 

Mogern és Styll" ebédlő-háló uri és 

szalon, különböző feotellek, márkás disz
- 

tárgyak, szervizek, antik 6- és 12 szem
é- 

lyes ezüst-evőeszközök. Valódi és bel- 

földi perzsák, függönyök, storok, fa- 

bronz-, velencei kristály-, csillár és tü- 

kör falikar-, zongora, perzsabunda 

nutria béléssel, városi bunda, divatos 

szörmék, pelerinek. Mindez alkalmi 

áron. Fischhof Elis, Timisoara, I., Blv. 

Reg. Mihai 6, I, em. ajtó 7 telefon 18-09 
(3242) 

akarék- 
cinből, 
Fröbl 

(3245) Ateoresztő gyalugépet veszek. Friedrich, 

Pen felveszek. Salon Susana, Arad, Str. i
a.. aenva nazaspár keles egy szo- 

: 

Baritiu 39. (4529) ba-konyha, éléskamrás lakást, esetleg Szép kombinált ebédiő eladó, Megtekint- Timisoara I. str. Cogalniceanu 8. szám 

z é pizonyitvánnyal A
z a i ratdo) hető 11-1 óra között. Cim a timisoara

i .............g 

nalra, vagy lö-re kerestetik, Arad, Bul. Caragiale 12. kiadóban. (2880) s 

Elisabeta 18. (4531/a) Bármennyit fizetek elegáns, különbejá- 
z ; ; imeket Különféle 

nve toti rtatu szobáért, fürdővel, a IV. kerület ng pong asztallapó veszek. Cimeket: en 

akoe erz. létk e ben Cim a timisoarai kiadóban. (2862) Timisoara, telefon 10.82. szám alá ké- Mühelynek megfelelő világos helyiséz 

losse, ; 
rek. ((2882) azonnalra keresünk a Belvárosban. Cim 

a timisoarai kiadóban. (2889) 

t azonnali belépésre Fejui tudó házaspár 
III., Str. Cluj 30. 

Adas-vétel EBliárdgolyók, dákók, bőrök, bábuk, 
himzőrámák, horgoló- és kötőfa-tük 

Veresek. Timisoara, 
(2874) 

Egy mindenes jól főző szakácsnő
 dec. Enzpalota) ajáni: keleti és belföldi raktáron. Szász esztergály

osnál, Timi- 

lö-re felvétetik. Dr. Moraht, Timisoara
, szönyegeket, iróasztalokat, Varfó és soara III. Bulev. Carol 41. (2781) 

y K . z z 

1 etr Zpe 5, a Dojapark végén. 
lonbutorokat, csillárokat, festménye

ket, Czép akar ! 

(2872) 1l : Szép akar lenmni 

rekamiéket, kasszákat, gyes bu
torokat. Használton KULKA-fele illomtelkrémet 

eztergályost é áa ó a és disztá knagy válasz- asználion 1-fél omte, 

Vasaoztorgályost és asztalost állandó Percellánok és disztárgyak nagy 
azeppert es ltllempuder". 

munkára felveszek. Timisoara II., 
Str. 

Cogalniceanu 8. (2885) 

Fiata ügyes leány könnyü. állandó 

munkára azonnal felvétetik. Cim: 
Timi- 

so0ara, Str. lon Earac 34. (Preyer-utca 

A Tempo bizományi üzlet Ar
 

irógépeket, háló 

tékban. Veszünk méeg 

teljes lakásb 

antik butort, szönyegeke 

rogépet, nemes porcellá 

erendezéseket, modern és naáromsz nben. Kapható kizárólag ? 

Város 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. e 

a 
(Fischer Eliz-palo 7 Felefon i230) gyégyszertárban 

ad (Fischer ugyszintén sakk-készletek állandóan igazolvány- lénykéne 
szoba-, abédlo- és sza: 

bizóink részérfe: 

folvtatása). (2881) 

eost esünk. Timisoara. Eule- 

vardil Carol 45. (2878) 

Irod ; vr Megvételre 

lvé a ebédlőt és teljes lekherendzét Tini = e 

; - gget5) onra IV Piata Kitti 2 nz advarban zóóttapotban jev
ő férfi és női kocsibunda nagyobb mennyiségben 

" 
((3289) eladó. Timisoara II. Str. Petre

 Tegle 1. megvételre keresün
k 

Varrógébek. 

pek, hálószobák, ebédlők, 

tománok, Thonet-szé.ek 

a „Fekete Sashoz az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

zesek, irógé- 
matracok, ot- 
olcsón eladók. 
mált szobát, 

irodaberende 

keresünk komb 

Atlást keres 

... 

KAGTOR uriszabó a legujabb divat s
ze 

Ent készit izléses ruhákat. Timisoara fil
 

Lemeletőőő (6801) 

Eladó 18 HP. Dentz Diesel négy ütemü 

rényképész retusár állást keres. Felté- 
gy uteni 

telelet kér F eg Endre, Aiud Str. Str. Odobescu 20. nyersolajmotor, egy kalapácsdaráló, 

Stefan cel Mare 7 (2870) Varrógépet veszek és javitek, She mhura 1000 n 

Arad, Calea Banetulul 12 sebb daráló, egy málészita. Ögyönkök ne 

Szakácsnőnek mennék, csakis urada- 
izók eladók. Edeklődni Ganni 

Str. Tudor Viadimirescu 10. 

g) Ti- HiR 

(2887) 
jelentkezzenek. Kuppis Béla (Sá 

mise é 

Nyom E atott a Tirogratia imisoara körforgózépén, Timi
soara- 


